

## АНОТАЦІЇ

**Амоша О.І., Радченко В.В., Зінченко С.А., Юшков Є.О.** *Теоретичне обґрунтування економічної ефективності процесу поточних швидкісних технологій буріння.* – С. 113.

Статтю присвячено питанням ефективного управління газовиділенням. Проаналізовано вплив швидкості буріння для дегазації на кінцевий результат діяльності шахти. Виведено залежність між розміром капіталу підприємства, мінімально необхідного для буріння, і заданою величиною часу, що витрачається на буріння однієї свердловини.

*Ключові слова:* управління газовиділенням, дегазація, швидкісні технології буріння.

**Антонюк В.П., Прогнімак О.Д., Кузнецова Д.В.** *Оцінка взаємозв'язку людського розвитку та конкурентоспроможності на міжнародному рівні: рейтинговий аналіз.* – С. 177.

Статтю присвячено аналізу взаємозв'язку людського розвитку та конкурентоспроможності України в міжнародному порівнянні, його обґрунтуванню та визначенню відповідних умов для активізації людського чинника. Відсутність ефективної взаємодії науки, освіти, бізнесу, інституціональної системи є гальмом у досягненні високого рівня конкурентоспроможності країни. Дослідження визначило потребу у формуванні національного вектора розвитку освітнього, професійного, креативного потенціалу суспільства, що буде виступати головним чинником конкурентоспроможності.

*Ключові слова:* людський розвиток, людський потенціал, конкурентоспроможність, економічний розвиток.

**Брюховецька Н.Ю., Єгізарова К.Ю.** *Кооперація великого і малого бізнесу як спосіб оптимізації діяльності великих підприємств.* – С. 129.

Обґрунтовано потребу поліпшення діяльності великого бізнесу та його зацікавленості в кооперації з малим бізнесом, актуальність такої форми кооперації, як аутсорсинг. Аутсорсинг розглянуто як форму кооперації, спосіб раціонального використання ресурсів і технологію управління. Активне використання бізнес-процесних підходів в управлінні діяльністю підприємства сприяє розвитку аутсорсингу й оптимізації діяльності великого бізнесу.

*Ключові слова:* великий бізнес, малий бізнес, аутсорсинг, виробнича кооперація, оптимізація діяльності, бізнес-процеси в управлінні.

**Вишневецький В.П., Лепа Р.М., Половян О.В., Прокопенко Р.В., Чекіна В.Д.** *Моделювання фінансово-економічного розвитку області: дос-*

*від проектування та реалізації великомасштабної інформаційно-аналітичної системи.* – С. 11.

Розкрито зміст, розглянуто проблеми та наведено досвід формування великомасштабної інформаційно-аналітичної системи, призначеної для економіко-математичного моделювання фінансово-економічного розвитку області, побудови середньострокових сценаріїв розвитку й оцінки наслідків господарських рішень, що приймаються органами влади й економічними суб'єктами.

*Ключові слова:* інформаційно-аналітична система, економіко-математичне моделювання, фінансово-економічний розвиток області.

**Галушко О.С.** *Фінансові важелі реалізації принципу соціальної відповідальності бізнесу в гірничо-металургійній промисловості.* – С. 197.

Розглянуто сучасний стан та особливості соціальної відповідальності бізнесу в гірничо-металургійному комплексі України. Обґрунтовано визначення рівня соціальної відповідальності за мінімальним значенням локальних показників. На основі аналізу рівня соціальної відповідальності й авторського методичного підходу до його оцінки обґрунтовано, що соціальна відповідальність має свій вияв тільки у разі позитивного впливу соціально спрямованих дій бізнесу на фінансові результати роботи підприємства. Запропоновано фінансові важелі подальшого розвитку соціальної відповідальності бізнесу в гірничо-металургійному комплексі України.

*Ключові слова:* соціальна відповідальність, бізнес, підприємства гірничо-металургійного комплексу, оцінка рівня соціальної відповідальності бізнесу, фінансові важелі.

**Гапоненко С.О.** *Основні засади і напрями інноваційного розвитку підприємств сфери послуг.* – С. 157.

Розглянуто нормативно-законодавчу базу інноваційного розвитку підприємств у сфері послуг в Україні. Виділено ключові проблеми та загрозу переорієнтації вітчизняної науки на вирішення проблем інноваційного розвитку інших країн. Проведено порівняння за науково-інноваційними показниками розвитку України з деякими країнами ЄС.

*Ключові слова:* сфера послуг, інноваційний розвиток, країни ЄС, економічна діяльність.

**Гаркушенко О.М.** *Стан та перспективи застосування екологічних податків в Україні.* – С. 37.

Задля вдосконалення екологічного оподаткування в Україні проаналізовано рівень надхо-

джень від екологічних податків і визначено співвідношення ставок екологічних податків в Україні та провідних зарубіжних країнах. На базі проведеного дослідження запропоновано напрями зміни ставок екологічного податку в Україні.

*Ключові слова:* екологічні податки, надходження від екологічних податків, ВВП, навколишнє природне середовище, забруднення.

**Гринько Т.В.** *Проблеми формування концепції інноваційного розвитку промисловості України.* – С. 163.

Розглянуто питання проблем регулювання інноваційного розвитку у промисловості України. Визначено ряд загроз адаптації інноваційного розвитку держави до умов взаємодії з інноваційним потенціалом інших країн. Сформовано основні причини виникнення цих проблем. Також розглянуто основні напрацювання та програми в державному формуванні інноваційної політики у промисловості.

*Ключові слова:* інноваційний розвиток, промисловість України, машинобудування, інфраструктура.

**Гришко Н.В., Любич Б.Б.** *Оцінювання результативності оперативного менеджменту зовнішньоекономічної діяльності підприємства.* – С. 148.

Досліджено підходи до формування системи показників результативності управління. Запропоновано метод комплексного оцінювання результативності оперативного управління зовнішньоекономічною діяльністю, що ґрунтується на програмно-цільовому підході та синергізмі в управлінні.

**Гривеська С.М.** *Теоретико-методологічні засади саморозвитку регіону як потенціалу сталого розвитку.* – С. 70.

Обґрунтовано теоретичні засади процесів саморозвитку регіону у взаємозв'язку із процесами підвищення рівня життя. Визначено методологічні підходи до дослідження проблем рівня та якості життя на принципах саморозвитку регіону як складових соціального потенціалу сталого розвитку. Запропоновано визначення понять: сталий розвиток, соціальний потенціал, рівень та якість життя населення, саморозвиток регіону, – у їх теоретичному взаємозв'язку. Розглянуто практики переходу економіки регіону до сталого розвитку на принципах саморозвитку, у їх взаємозалежності із процесами підвищення рівня та якості життя для визначення напрямів удосконалення державної регіональної політики.

*Ключові слова:* теорія та методологія процесів саморозвитку, державне регулювання, са-

морозиток регіону, сталий розвиток, рівень та якість життя населення, соціальний потенціал.

**Євдокимов Ф.І., Бородіна О.О.** *Організаційно-економічний механізм супроводу інвестиційних проектів вугільних шахт.* – С. 170.

Запропоновано метод «стиснення критичного шляху», заснований на використанні нелінійного зв'язку «вартість-тривалість робіт», замість застосовуваної лінійної залежності «вартість-тривалість робіт», що є технічно неможливим. Особливо це стосується інвестиційних проектів вугледобувних підприємств.

*Ключові слова:* інвестиційний проект, вугільна шахта, швидкість виробництва, виробничі потужності..

**Єлеських С.Я.** *Дослідження сутності та складових фінансового механізму стійкого розвитку промислового підприємства.* – С. 105.

Проведено дослідження сутності та складових фінансового механізму стійкого розвитку підприємства, визначено зовнішні та внутрішні чинники стійкого розвитку промислового підприємства, запропоновано модель ідеального стану стійкості підприємств у всіх напрямках його діяльності, у тому числі й фінансовому.

*Ключові слова:* фінансовий механізм, структура фінансового механізму, система чинників стійкого розвитку, модель ідеального стану.

**Калиниченко М.П.** *Гармонізація економічних інтересів у системі маркетингового управління промисловим підприємством.* – С. 119.

Порушуються проблемні питання гармонізації економічних інтересів у системі управління промисловим підприємством на засадах маркетингу: зміст економічних інтересів суб'єктів, які взаємодіють із підприємством, проблема їх узгодження, обмеженість методичного інструментарію гармонізації інтересів і стратегічного маркетингового управління підприємством з орієнтацією на стейкхолдерів. Визначено пріоритетні напрями усунення суперечностей економічних інтересів зацікавлених сторін, що взаємодіють із підприємством із приводу ресурсного обміну.

*Ключові слова:* економічні інтереси, маркетингове управління, промислове підприємство.

**Кравченко О.О.** *Майбутнє залізничного транспорту України як відображення тенденцій його розвитку.* – С. 77.

Статтю присвячено аналізу тенденцій, які формують майбутнє залізничного транспорту України: зміни попиту на перевезення та можли-

востей його задоволення (стану інфраструктури, рухомого складу, реалізації процесу реформування). На основі проведеного аналізу виділено системні проблеми, що мають визначальний негативний вплив на ефективність функціонування галузі. Запропоновано використання альтернатив розвитку як основи для побудови сценаріїв майбутнього залізничного транспорту.

*Ключові слова:* залізничний транспорт, альтернатива, інфраструктура, попит на перевезення, реформування.

**Макогон Ю.В.** *Тенденції соціального розвитку старопромислових регіонів.* – С. 192.

Проаналізовано стан базових галузей промисловості старопромислових регіонів Донбасу: вугільної та металургійної. Окреслено основні проблеми соціального характеру, пов'язані з діяльністю підприємств базових галузей. Запропоновано напрями підвищення ефективності соціальної політики в регіоні.

*Ключові слова:* металургія, зайнятість, безробіття, екологія, якість життя, професійні захворювання.

**Нікіфорова В.А.** *Про деякі наслідки підписання Угоди про асоціацію з ЄС для металургії України.* – С. 137.

Проаналізовано сучасний стан металургійної промисловості країн ЄС і розглянуто основні положення чинного у Євросоюзі «Action Plan for a competitive and sustainable steel industry in Europe». На основі цього визначено головні можливі проблеми та перспективи розвитку металургії України в коротко- та довгостроковій перспективі за умови підписання Угоди про асо-

ціацію з ЄС з акцентом на екологічному й сировинному аспекті діяльності галузі.

*Ключові слова:* металургія, Європейський Союз, інтеграція, Угода про асоціацію з ЄС.

**Панасенко Г.О.** *Характеристика економічних відносин на фінансовому ринку України.* – С. 47.

Розглянуто проблеми, особливості функціонування та взаємодії учасників фінансового ринку України. Обґрунтовано наявність внутрішніх фінансових джерел формування ресурсного потенціалу вітчизняних банків, доведено їх пріоритетність для країни порівняно із зовнішніми джерелами. Окреслено причини, що зумовлюють дефіцит ресурсного потенціалу в банківській системі України.

*Ключові слова:* заощадження, нагромадження, банки, економічне зростання, посередники, фінансовий ринок, ресурси, трансформація, інвестиційний потенціал.

**Саломатіна Л.М., Передерій С.Л.** *Організаційно-економічне забезпечення розвитку електронної промисловості.* – С. 93.

Розкрито питання організаційно-економічного забезпечення електронної промисловості в рамках організаційно-економічного механізму розвитку електронної промисловості на інноваційній основі, який регламентує діяльність державних, галузевих і підприємницьких структур, що забезпечують розвиток електронної промисловості.

*Ключові слова:* електронна промисловість, організаційне забезпечення розвитку електронної промисловості, організаційно-економічний механізм, інноваційний розвиток.